
Procès verbal du 1er conseil d’école du lundi 13 novembre 2023 

Ecole maternelle Jean Moulin  LEVIGNAC/SAVE 

Membres du Conseil : 

Représentants de parents d’élèves APEEL : Sibille Rodriguez, Laura Cacciuttolo, 

Marion Lasseres, Caroline Martinot 

Education nationale : Jean-Pierre Unal, Inspecteur, excusé, Pierre Sanchez, 

DDEN, Christine Bousquet, directrice de l’école maternelle, Marion Lopez 

enseignante, Evelyne Le Gal enseignante, Corinne Chirat-Berlioz, enseignante, 

Christelle Gilabert, enseignante 

 Mairie : Stéphane Charpentier, Maire, Céline Menquet, Adjointe au Maire 

attachée aux affaires scolaires, Edwige directrice ALAE 

 

1)Bilan de la rentrée :  

Elections de représentants de parents d’élèves au Conseil d’Ecole élus à 66 %, 

rôle du Conseil d’Ecole = instance institutionnelle qui traite de problèmes 

collectifs, qui vote le règlement intérieur, qui peut prendre aussi des 

décisions  

Effectifs des élèves = 82 -1 (un départ récent) 

Prévision pour l’année 24/25 : 28 PS + 23 MS + 34+1 GS = 85+1 

Personnels enseignant et municipal : nous accueillons Evelyne Le Gal, 

enseignante, Nathalie Sautré, atsem et Sarah Compan atsem à mi-temps et 

animatrice ALAE, Edwige Delarbre directrice ALAE 

2)Règlement intérieur 2023/24 voté à l’unanimité par le Conseil d’Ecole 

Les ajouts : 

Les locaux scolaires : les parents n’entrent pas dans l’école le matin mais le soir 

(le plan vigipirate est réactivé). Nous demandons aux petits frères et sœurs de 

rester auprès de leurs parents. 

APC : proposé aux MS des classes vertes et bleues et aux PS de la classe verte 

(en fin de journée). Les MS des classes jaune et rouge seront sollicitées dans 

l’année.  



Un accent est mis sur la liste des maladies à éviction. Les motifs d’absence sont 

rappelés. 

Utiliser le mail pour signaler les absences, demander un rendez-vous. 

3) Ecole maternelle :  

Point sécurité :  

Exercices incendie (14 sept ex imprévu), 4 octobre ex préparé ; signal : alarme, 

2ème exercice surprise prévu 

PPMS Intrusion : exercice le 20 octobre, signal : sifflet 

PPMS tempête : le 8 novembre, signal : corne de brume 

Un conseil d’enfant est organisé avant tous les exercices PPMS. La mallette 

PPMS est à remettre à jour. 

Le plan vigipirate est réactivé depuis le 7 octobre : entrées et sorties des élèves 

sécurisées avec une surveillance accrue au portail. Cela se passe bien. Les 

enfants et les parents ont bien compris et accepté cette situation.  

Projet d’école « Apprendre, communiquer et vivre ensemble » 

- Suivis des élèves en situation de handicap (2 dossiers MDPH) ; une AESH Sara 

Martin accompagne un de ces élèves. Une équipe éducative peut être organisée 

pour un élève rencontrant des difficultés scolaires ou de comportement.   

- Continuité des actions en langage et mathématiques 

- sorties et spectacle : médiathèque une fois par mois à partir de novembre : 

besoin de deux parents accompagnateurs par classe 

Un spectacle de Noël est prévu mais on attend l’ouverture de la salle A. 

Lavat pour caler la date du spectacle ( 18 décembre Contes de Noël) 

- action environnementale : jardinage, compostage des biodéchets, visite des 

jardins familiaux 

- vivre ensemble : les règles de vie, une fête en fin de chaque période (fête de 

l’automne, fête de Noël à l’école, goûter), élèves de GS médiateurs en récréation 

avec une préparation préalable en octobre en APC, chorale, choix de thèmes 

communs (initiation tennis, l’arbre), conseils d’enfants (préparer un exercice 

PPMS, activités de récréation, roue des couleurs pour distribuer les engins 

roulants dans la petite cour, médiateurs …) 



Projet coin sciences autour de la cheminée avec création d’un nouveau lieu 

BCD dans le préfabriqué 

-Projet Arts Plastiques avec l’intervention ponctuelle d’une Artiste de Lévignac 

Corine Berthéas dans chaque classe ( 1 séance par demi-groupe) sur le thème de 

l’arbre suite à une visite lors des MS des classes bleue et verte dans le cadre de 

la journée des Arts en balade  

-Projet sport : rugby et tennis en période 1 pour toute l’école ; Rencontre des 

classes rouge et jaune avec les élèves de CM2 au stade de Lévignac le 21 octobre 

2023. En période 4, les GS poursuivront l’initiation au tennis avec un animateur 

sportif.  

* partenariat avec l’ALAE : renouvellement de la convention de prêt du matériel 

scolaire pour 2023/2024 

*Point coopérative scolaire, changement de trésorière : Evelyne Le Gal, 

vérification des comptes par Marion Lasserre, cotisations en hausse (1155 

euros), photo de classe (en attente), réception des deux subventions Mairie 

Equipement et transport (de 600 euros chacune) 

* Discussion autour de la semaine à 4 jours, loi Rilhac (pacte) 

4)  Mairie 

L’équipe remercie la Mairie pour le demi-poste d’atsem octroyé le matin pour les 

MS/GS, ce qui participe grandement au bon déroulement des activités de la 

classe 

Budget Ecole : dotation 32 euros par élève, subventions transport et équipement 

Remerciement aux techniciens Mairie pour les travaux réalisés (2 meubles 

aménagés en casiers, réactivité de l’équipe technique). 

Problème du kiosque envahi de boue les jours de fortes pluies et quelques fuites 

dans l’école (dans le hall) 

La qualité de la cantine et du ménage est remarquée par toute l’équipe. Les 

enfants mangent bien. Les menus sont équilibrés et variés. Une diététicienne, Me 

Rabaud, viendra un mardi par mois sur l’école élémentaire pour aider à 

l’élaboration des menus des écoles.  

Point ALAE : Sur la pause méridienne, nos 3 atsems s’occupent de la cantine et 

du repos. 3 animatrices sont également présentes.  

75 enfants en moyenne mangent tous les jours à la cantine.  



35 enfants en moyenne le soir. Le vendredi, l’effectif a augmenté, cette année.  

Le thème de l’année : le monde féérique 

Centre de loisirs : fermé les 2 semaines à Noël  

Portail famille pour communiquer : inscriptions.levignac@gmail.com  

Les communications se font par alsh.actionjeunes@orange.fr 

Les horaires de l’ALAE :  7h30-8h45 /12h-13h50 /16h15-18h30 (fermeture) 

Les mercredis : il y a 72 places. Il faut absolument prévenir les absences 

pour libérer des places (jusqu’au mercredi matin) sur liste d’attente. Depuis 

le début de l’année, si tout le monde avait signalé l’absence de son enfant, 

tous les enfants auraient pu être accueillis. Il n’est donc pas prévu d’ouvrir 

plus de place. 

5) Intervention des représentants de parents d’élèves 

Ecole :  

- Les parents de l'école élémentaire nous remontent des soucis de 

comportements entre enfants affectant les relations entre adultes à l'école, une 

enseignante a récemment communiqué aux familles des élèves de sa classe 

qu'elle ne souhaitait plus utiliser sa boîte mail pour échanger avec les parents 

(suite à des débordements). L'APEEL rappelle qu'elle peut être un soutien pour 

les parents et les enseignants en mettant en place des actions collectives 

(discussions / débat sur le harcèlement scolaire, la violence à l'école etc...) .  

L’équipe des enseignantes rappellent que les mails doivent être respectueux 

et réfléchis avant d’être envoyés. Les enseignantes répondent mais pas 

forcément dans l’instant ! Un dispositif PHARE est mis en œuvre dans le 

projet de lutte contre le harcelement, les enseignants sont à l’écoute des 

élèves et des parents, et essaient de provoquer de l’empathie chez les 

intimidateurs 

- Nous souhaitons raviver le projet Terracycle (recyclage des tubes de 

dentifrices vides et brosses à dents), remise en place des bacs de collecte (ce 

projet nous semble bénéfique pour sensibiliser les enfants au recyclage et nous 

rapporte chaque année un peu d'argent que nous reversons à l'école dans le 

cadre du don APEEL). Etes-vous partants ?  

Réponse : Nous manquons de place dans le sas vitré. Les boîtes pourraient-

elles être placées vers l’armoire à livre ? (une demande sera faite à 

l’association du tennis). 
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Mairie / ALAE / Cantine (certains sont communs avec le conseil élémentaire) 

Cantine saturée le mercredi midi, plusieurs familles sur liste d'attente. Quelles 

sont les solutions en réflexion ? Voir plus haut, réponse d’Edwige 

Comment vont se passer les inscriptions pour les vacances scolaires cette année 

? (vacances d'été en "2 fois"?). Il n’y aura pas 2 vagues d’inscriptions. Il y 

aura une date limite pour l’intégralité des vacances.  

 

Les parents de la maternelle ont parfois du mal à se retrouver parmi les adultes 

qui encadrent les enfants sur le périscolaire et mercredi, une idée pourrait être 

de mettre à disposition un trombinoscope des animateurs / personnel cantine etc 

... en début d'année scolaire. Qu'en pensez-vous ?  Un diaporama est en cours. 

Paiement ALAE : est-ce que la possibilité de prendre les CESU est envisagée 

? Non. C’est uniquement pour les enfants de moins de 6 ans, pas pour la 

cantine. La gestion est très lourde pour Edwige. Les frais de gestion sont 

très lourds à gérer. 

Les chèques vacances sont toujours pris.    

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h20. 

 

La directrice Christine Bousquet 

la secrétaire de séance Corinne Chirat-Berlioz 

 

 
 

 


